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Θέμα: «Άμεσες λύσεις για τη λειτουργία του ΚΑΠΕ»  
 

Κύριε Υπουργέ 

Μετά από μια δεκαετία, από την εποχή που ήσασταν Υπουργός Ανάπτυξης, «συναντιέστε» ξανά με το 

ΚΑΠΕ το οποίο είναι και πάλι υπό την εποπτεία και ευθύνη σας, στο ΥΠΕΝ, σήμερα. 

Στα χρόνια αυτά, το ΚΑΠΕ, όπως και ολόκληρη η χώρα, βρέθηκε αντιμέτωπο με τις δυσκολίες που 

επέβαλαν οι ρυθμίσεις – διατάξεις των μνημονίων εξαιτίας μιας άκριτης και ισοπεδωτικής αντίληψης για 

τη λειτουργία του Κέντρου, που εφαρμόστηκε, κυρίως, τα τελευταία 5 χρόνια. Αγνόησαν ή αδιαφόρησαν 

ότι το ΚΑΠΕ, στα 30 και πλέον χρόνια που δραστηριοποιείται, ως το Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο στον 

χώρο των ΑΠΕ και της Εξοικονόμησης Ενέργειας, πέραν των επιτυχημένων δράσεων στο χώρο ευθύνης 

του, έχει χαρακτηριστεί ως πρότυπο νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου του ευρύτερου δημόσιου τομέα, 

το οποίο όχι μόνο δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό αλλά συνεισφέρει, με τον 

αυτοχρηματοδοτούμενο τρόπο λειτουργίας του. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι ο ετήσιος τζίρος του, 

εξαιτίας αυτών των πολιτικών, έχει μειωθεί κατά 50% (από 11.114.622,04€ το 2010 σε 5.596.310,29€ το 

2017). Παράλληλα καταλύθηκε η διοικητική του αυτοτέλεια που του επέτρεπε να είναι ένας ευέλικτος 

και αποτελεσματικός οργανισμός. 



Τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν από την παραπάνω συνθήκη, έχουν γιγαντωθεί με κύρια ευθύνη 

των διοικήσεών του. Η σημερινή διοίκηση όχι μόνο δεν έκανε καμία ενέργεια για την επίλυσή τους, αλλά, 

έχει αφήσει και το Κέντρο χωρίς Διοικητικό Συμβούλιο, αφού έχουν υποβάλει παραίτηση τα 3 από τα 5 

μέλη του, τα 2 αμέσως μετά την ήττα του ΣΥΡΙΖΑ στις Ευρωεκλογές. (Συνημμένη ανακοίνωση του 

ΣΕΚΑΠΕ). 

Η λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου σχετίζεται άμεσα και επιτακτικά με την ίδια τη 

λειτουργία του ΚΑΠΕ, αφού για την εκτέλεση προγραμμάτων, έργων, διαγωνισμών, εγκρίσεις 

οικονομικών καταστάσεων κλπ απαιτούνται σχετικές αποφάσεις από το ανώτατο συλλογικό όργανο του 

(Δ.Σ.) ΚΑΠΕ. 

Θεωρούμε ότι απαιτείται να δώσετε άμεσα μια λύση, προκειμένου να μπορέσει το ΚΑΠΕ να 

λειτουργήσει εύρυθμα και χωρίς περαιτέρω λειτουργικά προβλήματα.  

Παρόλες τις πιέσεις και τις δυσκολίες που έχει υποστεί  το ΚΑΠΕ, όχι μόνο «αναπνέει» ακόμα, αλλά, 

συνεχίζει να προσφέρει υπηρεσίες και να παράγει επιστημονικό έργο στους τομείς των Ανανεώσιμων 

Πηγών και της Εξοικονόμησης Ενέργειας.  

Εκτιμάμε ότι, τα συσσωρευμένα προβλήματα δεν είναι δυσεπίλυτα και απαιτείται πολιτική βούληση για 

την αποκατάσταση της ομαλής και αποδοτικής λειτουργείας του ΚΑΠΕ. 

Οι εκπρόσωποι του Σωματείου μας είναι έτοιμοι να σας εκθέσουν και να παρουσιάσουν αναλυτικά 

τις απόψεις του και γι’ αυτό θεωρούμε σκόπιμο να προγραμματίσετε, άμεσα, μια συνάντηση μας. 

 

Για το Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 

  

Σολωμός Κωνσταντίνος Δρούγκας Νικόλαος 
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